



Αδελφότης των Απανταχού Παλουμπαίων

Νικίου 15 Τ.Κ. 105 60 ΑΘΗΝΑ
Τηλ. 210-6044173, 210-5722211, 210-5769104
e-mail: aalverti@hotmail.com web: www.paloumpa.gr

Αγαπητοί συγχωριανοί,

Οι φετινοί καλοκαιρινοί εορτασμοί έγιναν, όπως σε όλη τη χώρα και στα δικά μας χωριά, στον απόηχο των τρομακτικών συνεπειών της πυρκαγιάς στην Ανατολική Αττική. Κάποιες από τις προγραμματισμένες εκδηλώσεις, που αφορούσαν στον τομέα της διασκέδασης αναβλήθηκαν ή ματαιώθηκαν. Εμείς ακυρώσαμε το παραδοσιακό πανηγύρι μας, αλλά στο χωριό με τη συνεργασία του Δήμου Γορτυνίας, της ΔΗΚΕΓ, της Εταιρίας Ιστορικής και Πολιτισμικής Δράσης «Στρατηγός Δημητράκης Πλαπούτας και Αγωνιστές» και της Περιφέρειας Πελοποννήσου έγιναν από τις 28 Ιουλίου έως τις 20 Αυγούστου πολλές και σημαντικές εκδηλώσεις ποικίλου περιεχομένου στον Πύργο Πλαπούτα τις οποίες παρακολούθησε πολύς κόσμος.

Με μέριμνα της Αδελφότητας στις 14 Αυγούστου πραγματοποιήθηκε στο Παλούμπα παιδικό πρωτάθλημα μπάσκετ μεταξύ των ομάδων Σαρακίни και Παλούμπα με νικήτρια τη φιλοξενούμενη ομάδα. Το ίδιο βραδυ τα παιδιά του χωριού έπαιξαν στην πλατεία τοπικά παλιά παιχνίδια και χόρεψαν παραδοσιακούς χορούς.

Στις 16 Αυγούστου έγινε υπό την αιγίδα του Δήμου μας καλλιτεχνική εκδήλωση για παιδιά. Στην αίθουσα του Πολιτιστικού Κέντρου του χωριού στήθηκε ένα εργαστήριο καλλιτεχνίας από την κ. Ελένη Σχίζα, καθηγήτρια του Λυκείου Αργυροχρυσοχοΐας της Στεμνίτσας, για άτομα κάθε ηλικίας, όπως εξελίχθηκε τελικά. Υπό την καθοδήγηση της κ. Σχίζα, με απλά υλικά – χαλκό, γυαλί, πορσελάνη, παλιά κεραμίδια με σμάλτα και χρώματα – με φαντασία και δημιουργικότητα προέκυψαν μικρά έργα τέχνης, που γέμισαν ικανοποίηση και ενθουσιασμό μικρούς και μεγάλους! Τόσο, ώστε όλοι ζήτησαν να επαναληφθεί η ίδια εκδήλωση για δυο μέρες και του χρόνου.

Την ίδια μέρα το βράδυ, πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη πλέον Λαϊκή Γενική Συνέλευση την οποία συγκάλεσε ο τοπικός Πρόεδρος Παναγιώτης Αργυρόπουλος και παρέστη η Αδελφότητα και οι περισσότεροι από τους Παλουμπαίους που βρίσκονταν στο χωριό. Βασικά θέματα ήταν την ύδρευση του χωριού, η πυρασφάλεια και άλλα ήσσονος σημασίας που απασχολούν την καθημερινότητα του χωριού.

Όσον αφορά στο νερό, η συζήτηση περιστρέφει γύρω από την καταλληλότητα, την επάρκειά του και την κατάσταση του δικτύου ύδρευσης. Από την ενημέρωση του Παναγιώτη και τη συζήτηση που είχαμε πρόσφατα στο χωριό με το Δήμαρχο, θεωρούμε ότι τόσο ο Δήμος όσο και ο τοπικός Πρόεδρος γνωρίζουν άριστα το πρόβλημα στην ολότητά του και σύντομα θα προχωρήσουν στη λύση του.

Το βάρος της συζήτησης έπεσε στην πυρασφάλεια του χωριού, θέμα που μας απασχολεί αρκετά χρόνια τώρα. Μετά από μακριά συζήτηση, καταλήξαμε στο συμπέρασμα ότι επείγει

να γίνει μια προστατευτική ζώνη γύρω από το χωριό, η οποία να είναι προσβάσιμη σε πεζοπόρα τμήματα – πυροσβέστες, εθελοντές – και κάποια οχήματα μέσα από παλιούς δρόμους και να καλύπτει το χωριό από τα βόρεια, τα δυτικά, τα νότια και τα νοτιοανατολικά (τα υπόλοιπα καλύπτονται από τον ήδη υπάρχοντα δρόμο). Θεωρούμε ότι μια τέτοια λύση θα είναι αποτελεσματική και ταυτόχρονα εύκολη, μιας και θα χρησιμοποιηθούν οι παλιοί δρόμοι. Π.χ., από την άσφαλτο στη Λίμνα – Σημαντρί – Παναϊτσα – Μετόχι – Λάκα – Πλάκα – Αμπέλια και να καταλήγει στον υπάρχοντα δρόμο προς Λενικό. Αυτή είναι μια πρώτη σκέψη και σίγουρα θα χρειαστεί γενική μελέτη από ειδικούς του Δήμου ή της Περιφέρειας και συμμετοχή Παλουμπαίων που γνωρίζουν καλά τον τόπο, ώστε να υπάρξει ένας δακτύλιος προστασίας γύρω από το χωριό. Και μην κολλήσουμε στον αν ο δακτύλιος περάσει στην άκρη κάποιου εγκατελειμένου χωραφιού μας ή αν κόψει κάποια τετραγωνικά μέτρα στην άκρη. Γιατί αν καεί το χωριό, τετέλεσαι!!! Του Παλούμπα δεν πρόκειται να ξαναγίνει. Πρέπει λοιπόν όλοι να δούμε το θέμα ΡΕΑΛΙΣΤΙΚΑ και ΣΥΝΑΙΝΕΤΙΚΑ.

Το Σάββατο 18 Αυγούστου έγινε η ετήσια λειτουργία στο πλήρως ανακαινισμένο – μετά την αλλαγή και των κουφωμάτων από το Γιάννη Γιαννακά – ξωκλήσι του Αγίου Αθανασίου. Η Αδελφότητα φροντίζει ώστε το μονοπάτι και ο περίβολος να είναι χώροι προσβάσιμοι όλο το χρόνο. Αλλά υπάρχουν και συγκεκριμένα άτομα που εθελοντικά περιποιούνται την εκκλησία και κάνουν ό,τι απαιτείται για τη συντήρησή της.

Αγαπητοί συγχωριανοί, μέσα στον Οκτώβρη πρέπει να γίνει Τακτική Γενική Συνέλευση για την ανάδειξη νέου Δ.Σ. της Αδελφότητας. Παρακαλούμε θερμά, ιδιαίτερα νέους άνδρες και γυναίκες που πηγαίνουν στο χωριό και νοιάζονται για αυτό, να εκδηλώσουν ενδιαφέρον για συμμετοχή στο καινούργιο Δ.Σ. της Αδελφότητας. Για τις λεπτομέρειες θα ενημερωθείτε έγκαιρα από ανακοινώσεις στο διαδίκτυο και στο επόμενο φύλλο της εφημερίδας.

Το χωριό μας έχει γίνει πολύ όμορφο και πολύ πράσινο και πρέπει όχι μόνο να το διατηρήσουμε έτσι, αλλά και να το βελτιώσουμε όσο μπορούμε.

Στο πλαίσιο της βελτίωσης, η Αδελφότητα, όπως γνωρίζετε όλοι, ανέλαβε να ολοκληρώσει την αίθουσα η οποία θα καλύψει πολλές από τις ανάγκες και τις δραστηριότητες της Κοινότητας. Όπως θα είδατε, όσοι πήγατε πρόσφατα στο χωριό, οι εργασίες τόσο στο κτίσμα όσο και στον περιβάλλοντα χώρο έχουν προχωρήσει αρκετά. Όμως, σε αυτή τη φάση χρειαζόμαστε τη βοήθειά σας για να αποπληρωθεί ένα αρκετά σοβαρό υπόλοιπο του κόστους της στέγης. Ύστερα, ελπίζουμε, τα πράγματα να γίνουν πιο εύκολα γιατί έχουμε πολλές προσφορές για εθελοντική εργασία και παροχή υλικών από επαγγελματίες Παλουμπαίους και μάλιστα πολύ γενναιόδωρες. Αντιλαμβάνεστε, πιστεύουμε, ότι δε μας είναι καθόλου εύκολο (απεναντίας μας είναι πολύ δύσκολο, άβολο κα άχαρο) να ζητάμε χρήματα σε τόσο μάλιστα δύσκολους καιρούς. Όμως δεν έχουμε άλλο τρόπο να ολοκληρώσουμε το κοινωφές αυτό έργο πέρα από τη δική σας συμμετοχή και προσφορά. Κι επειδή Αδελφότητα είναι ΟΛΟΙ οι Παλουμπαίοι, απευθυνόμαστε σε όλους εντός κι εκτός Ελλάδας να προσφέρουν κατά τις δυνατότητές του ο καθένας. Ιδιαίτερα απευθυνόμαστε στους συγχωριανούς μας του εξωτερικού, οι οποίοι είναι πάντα παρόντες στις ανάγκες του χωριού μας με γενναιόδωρες προσφορές. Αν κάποιος λοιπόν από σας διαβάσει τη

«Γορτυνία» και θέλει να μας ενισχύσει με οποιοδήποτε χρηματικό ποσόν, μπορεί να επικοινωνήσει μαζί μας στα τηλέφωνα 210-6044173 (Ευθυμία Γκίνη) 210-5722211 (Αναστασία Γκίνη) ή να μας στείλει email στο egini@otenet.gr για να του στείλουμε τον τραπεζικό λογαριασμό της Αδελφότητας. Περιμένουμε ανταπόκριση από όλους τους Παλουμπαίους - όποια κι αν είναι - και σας ευχαριστούμε πολύ.

ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ